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Конспект непосредственной образовательной деятельности на тему « 

Великая Отечественная война» в  подготовительной дошкольной 

группе. 

 

Воспитатель: Ибраимова А.Д.                           

 

Цель: формировать знания детей о событиях Великой Отечетвенной 

войне. 

Задачи: 

1. Воспитательная: воспитывать чувство гордости за свой народ, 

стремление быть стойкими, умеющими защитить свою Родину; 

2. Развивающая: развивать личность гражданина и патриота России; 

3. Обучающая: Дать представление, что она была освободительной. 

Углубить и уточнить представления детей о праздновании в нашей стране 

Дня Победы. 

Предварительная работа: Проведение с детьми тематических занятий, 

бесед: "На полях сражений", Партизаны»,  «Дети  и война», « Помощь тыла», 

«Парад Победы», просмотр видео и фото военных лет. тение произведений о 

Великой Отечественной войне (С.Алексеев   «Первая колонна», «Первый 

ночной таран»; Е.Благинина   «Шинель»;Л.   Касссиль «Памятник советскому 

солдату»;М.   Пляцковский «Май сорок пятого года»; А.Митяев   «Мешок 

овсянки»; А.Твардовский   «Рассказ танкиста» и др.) . Знакомство детей с 

родами войск. 

Словарь: Великая Отечественная Война, фронт, тыл, партизанский отряд, 

герой, День Победы. 

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, 

социально-коммуникативное, речевое развитие, художественно-

эстетическое. 

Оборудование: мультимедийный комплекс 



Материалы: презентация,  аудиозапись песни «День победы» 

Ход занятия. 

1. Организационный момент 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Посмотрите вокруг. Как ярко солнце 

светит к нам в окошко, какое чистое небо у нас над головой, как весело 

щебечут птицы, распускаются первые цветы. 

Пусть ходят голуби по крышам,  

Пусть тают в небе журавли…  

Пусть будет мир! Он так нам нужен! 

 Мир нужен людям всей земли!  

Пусть будут реки, города и села,  

Пусть лес растет, возводятся мосты…  

Пусть дети всей планеты ходят в школы,  

Пускай цветут во всех дворах цветы! (Н.Гавриленко) 

Воспитатель:  Ребята, мы с вами родились и живем под мирным небом. Но 

было время,  когда это чистое небо было затянуто грозовыми тучами войны.  

Время, когда дети  не могли играть в  веселые игры, ожидая воя сирен, 

извещающих о воздушной тревоге.  Время, когда вокруг не строились  новые 

детские сады и детские площадки, а  разрушались под фашистскими 

бомбами. Ваши ровесники жили в холодных домах,  и ожидали скудный 

военный паек… 

22 июня 1941 года на нашу страну напали враги – фашисты. Огромная, 

хорошо вооруженная фашистская армия покорила многие государства 

Европы и теперь стремилась покорить нашу великую Родину. Началась 

Великая Отечественная война, которая продолжалась 4 года.  

На  защиту своей Родины, на защиту матерей, жен и детей  поднялся весь 

народ. На фронт шли не только взрослые мужчины, но и  дети убегали из 

дома, чтобы сражаться  с врагом. Были организованы партизанские отряды, 

которые причиняли вред  в тылу врага, пуская под откос поезда, уничтожая  

склады с оружием и транспорт. Во время войны совершено было много 

героических подвигов, многие воины стали героями. 



Динамическая пауза. «Будем мир мы защищать» (выполняется в парах). 

Раз, два, три, четыре, пять. Поочередно соединяют пальчики обеих рук. 

Будем мир мы защищать! Жмут руки друг другу. 

На границе встанем, Прямые руки вытягивают вперёд. 

Всех врагов достанем. Шаг, выпад вперёд. 

Будем чаще улыбаться, Повороты в стороны, улыбаются друг другу. 

А не ссориться и драться! Обнимаются друг с другом. 

 

Воспитатель: - Сейчас  мы с вами проведем  небольшую виртуальную 

экскурсию  в историю  наших с вами родных мест по местам боевой славы  . 

(Показ презентации на экране.) 

 

-Наши земляки тоже не остались в стороне от всеобщей беды. В то время 

центром района был поселок  Ички, ныне поселок Светский. В первые же 

дни войны жизнь в районе резко изменилась. Началась мобилизация 

человеческих и материальных ресурсов для оказания помощи фронту. 

Ичкинцы, которые способны были держать оружие, ушли на фронт. Многие 

жители добровольно приходили на сборный пункт военкомата с 

требованиями отправить их на фронт. Среди них бригадир тракторной 

бригады из села Хейрус ( Дмитровка) С.Г.Горбунов, работники райкома 

партии С.П.Лисоматко, А.Ф.Чернявский и другие, комсомолки 

А.Семерякова, Е.Сотникова. на фронт, из района ушло более 3 тысяч 

человек. В районе был сформирован истребительный батальон по охране 

важнейших объектов и борьбы со шпионами и диверсантами. С удвоенной 

энергией работали на полях и предприятиях оставшиеся дома жители. Перед 

вторжением оккупантов в район был сформирован Ичкинский партизанский 

отряд под командованием директора местного техникума М.И. Чуба. 

2 ноября 1941 года немцы захватили Ички. Оккупировав район, фашистские 

управители установили в нём режим насилия и угнетения. Начались 

расстрелы попавших к ним в руки коммунистов, комсомольских активистов, 

членов семей командиров Красной Армии, подозреваемых в связи с 

партизанами, не говоря уже о выслеженных подпольщиках и партизанах. 



В посёлке Ички действовали группы гражданского сопротивления. 

подпольщики собирали оружие, а также распространяли листовки и 

подпольную газету «Красный Крым». Взорвали три вагона товарного поезда, 

приводили в негодность комбайны во время уборки урожая. 

С ноября 1941г. по март 1942г Ичкинский отряд вывел из строя 375 солдат и 

офицеров пртивника. Позднее , 24-25 июня 1942г в бою у высоты 1025 

объединённым отрядом было истреблено до 300 оккупантов. Здесь 

отличились пулемётчики Григорий Рыженко и Иван Долина, бойцы Сергей 

Коновалов, Михаил Голубичкий, Пётр Мурашко. Умелыми и надёжными 

разведчиками в партизанском отряде были С.В.Гончаров, К.В.Лысенко, 

Ф.И.Ремез. Не всем им удалось дожить до Дня Победы. 

14 апреля 1944 года отряд Отдельной Приморской армии освободил Ички от 

фашистов. Общее число воинов- земляков, погибших на фронтах ВОВ 

составляет 1250 человек, из них тысяча отличившихся в боях были 

награждены орденами и медалями. Партизан и подпольщиков погибло 188 

человек, 20 из них получили боевые награды. 

В поселке Советский был создан музей Ичкинского партизанского отряда. 

А в соседнем селе Заветное живет ветеран Великой  Отечественной войны 

Николай  Иванович Олейников. 

Так боролись с врагом  не только жители нашего Советского района, но и 

жители всей нашей необъятной страны.  В этой войне не было равных 

советскому человеку в стойкости, мужестве, мастерстве. Именно эти люди 

повернули ход войны. 

Великая Отечественная Война закончилась 9 мая 1945 года. Когда Егоров и 

Контария водрузили наш флаг над зданием рейхстага в Берлине. (Звучит 

запись песни «День Победы») 

9 мая – это всенародный праздник. В этом году наш народ отмечает 75 лет 

Великой Победы.  

В этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, 

и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь. А еще поздравляют тех 

воинов Великой Отечественной Войны, которые живут сегодня, а их 

становится все меньше.   В это день  произносят слова благодарности 

ветеранам.  В это день наши сердца  переполняет гордость  за нашу страну, за 

наш народ, который несмотря на неравные силы, выстоял  и победил. 



В этот день проводится парад войск и военной техники.  

А теперь представьте, что мы с вами на параде. 

 

Физкульт-минутка: «Ура!» 

Раз, два, три, четыре Руки в стороны и с силой к плечам. 

Будем всех сильнее в мире. Будем мир мы защищать, Поднимают прямые 

руки и скрещивают 

Будем маму обнимать. над головой. 

На носочки встанем, Поднимаются на носочках. 

Солнышко достанем. 

До пяти считаем, Приседают пять раз.  

Дружно приседаем. Ура! Кричат, подняв руки вверх. 

 

Воспитатель: Очень важный символ — это Знамя Победы. Давайте 

рассмотрим изображение Знамени Победы. 

- Какого цвета знамя Победы? (Знамя Победы красного цвета.) 

- Что изображено на знамени? (На Знамени Победы изображены: звезда, серп 

и молот, надписи.) 

Серп и молот — это символы труда и трудящихся, тех, кто работает на 

фабриках и заводах, выращивает хлеб. Звезда — символ защитников 

Отечества. Надписи на Знамени Победы говорят о том, какому военному 

подразделению принадлежало это знамя. 

- Скажите, какие виды техники помогали советскому солдату победить? 

Правильно, самолёты, танки, морские корабли. 

Блиц опрос. 

 У какой военной техники вместо колёс гусеницы? (Танк, самоходка) 

         • Кого называют героем? (того кто совершил подвиг) 



• Что защищают сухопутные или наземные войска? (сушу, действуют на 

земли) 

• Назовите военную технику сухопутных войск.(автомат, пулемёт, 

гранатомёт, пушка, танк, самоходка, бронетранспортёр) 

• Что защищают военно-воздушные силы? (они защищают Родину с воздуха) 

• Назовите военную технику военно-воздушных сил (вертолёт, истребитель, 

штурмовик, ракетная установка) 

• Где несут службу военно–морские войска? (они несут вахту в море, в 

океане) 

• Назовите военную технику военно-морских войск (Корабль, подводная 

лодка, крейсер, авианосец) 

• Какая основная задача пограничных войск? (защищают границы нашей 

Родины) 

Проводится игра «Подбери слово» 

Воин (какой?) – смелый, бесстрашный, отважный, храбрый 

Родина (какая?) –свободная, мирная, защищенная…. 

Дети (какие?) – счастливые, здоровые,  добрые…. 

Небо (какое?) – мирное, чистое, голубое…. 

Победа(какая?) – долгожданная, блистательная,    бескровная,   

окончательная,   убедительная   безоговорочная,   сокрушительная,  

решительная . 

Воспитатель: А что еще бывает в этот день, послушайте загадку. 

Вдруг из темной темноты 

В небе выросли кусты. 

А на них — то голубые, 

Пунцовые, золотые 

Распускаются цветы 

Небывалой красоты. 



И все улицы под ними 

Тоже стали голубыми, 

Пунцовыми, золотыми, разноцветными. 

Воспитатель: Что же это такое? (Ответы детей.) 

Воспитатель: Правильно, салют. Это салют для всех людей, кто участвовал в 

этой страшной войне. Кто погиб и кто вернулся живым. Я думаю, что вы все 

видели салют. Давайте вместе с вами нарисуем  салют для ветеранов нашего 

района.  В праздничный день «День Победы»  мы преподнесем им наши 

рисунки. Им будет приятно увидеть огни салюта Победы.  

Для ваших работ вы можете использовать  восковые карандаши. Ими мы 

изобразим салют. А затем раскрасим лист бумаги черной акварелью, потому 

что  салют проводят в темное время суток. 

После окончания  работы дети рассматривают работы, отмечают лучшие. 

Итог занятия. 

(Ребенок рассказывает стихотворение) 

Чтобы солнце улыбалось 

 Пусть навек исчезнут войны,  

Чтобы дети всей земли  

Дома спать могли спокойно,  

Танцевать и петь могли,  

Чтобы солнце улыбалось,  

В окнах светлых отражалось  

И сияло над землёй  

Людям всем 

 И нам с тобой! (М. Пляцковский) 

Воспитатель: Как вы думаете, почему мы смогли победить в Великой 

отечественной войне? (ответы детей). 

Молодцы. Желаю вам мира и чистого неба над головой! 


